

La Voz de Alicante

Sábado 13 de Octubre de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 794

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante un mes. 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Diario de un reportero

Hace unos días que anuncié el indefectible duelo entre el subsecretario del ministerio de la Gobernación y el exalcalde de Málaga Sr. Delgado, que había puesto su correspondiente cartel de desafío, como hicieron en Roma D. Juan Tenorio y en París D. Luis Mejía.

El desafío se ha llevado a cabo con todas las generales de la Ley de caballeros valentones, en una finca de las cercanías de Madrid según cuentan los periódicos cortesanos. Y lo mejor ha sido que el señor subsecretario de Gobernación continuó siendo tal subsecretario en el duelo, antes del duelo y después del duelo.

El señor ministro D. Bernabé Dávila, hombre locuaz y aturdido como una portera, habrá dicho que si el señor subsecretario quería batirse, dimitiría antes de hacerlo y aún saldría de España para cometer el delito fuera del territorio de la nación. El señor subsecretario se ha chinchado, como dicen en la ribera de Curtidores, con el ministro y con sus declaraciones, porque ni ha salido de España, ni ha dimitido, ni ha dejado de batirse a pistola, cambiando cuatro ruidosos disparos con su contendiente, sin otro resultado que el de ensuciarse con perdón sea dicho—en el Código penal y repetidas circulares del señor fiscal del Tribunal Supremo.

Aquí ya nos hemos echado el alma a la espalda. El mejor día se desaffian el presidente del Consejo de ministros y un ináncero del Senado, sin que a nadie cause asombro que el lance se verifique en plena rueta del Sol, ante la vez del nuevo y flamante director de la policía y tres ó cuatro comisarios de los nombrados recientemente.

El duelo es una institución nacional, como los toros, el juego de pelota y las elecciones generales con tiros, pucheros y muertos putrefactos. Yo prometo de hoy en adelante, no asombrarme de nada que se relacione con los duelos. Me he convencido de que la cosa no tiene nada de particular, que es lícito asesinar a un semejante mediando la respetable presencia de cuatro caballeros y un médico; y que no es cierto que en el Código penal exista un capítulo noveno del título octavo del libro segundo que castigue como delito el duelo y sus consecuencias.

Poi lo menos he adquirido el convencimiento de que las tales disposiciones han caído en el más completo desuso y

están a la misma altura que las leyes sumarias del Ordenamiento de Alcalá ó las penas que impone al perjurio el breviario de Aniano.

Cosas de historia antigua, que solo viven en el recuerdo de los eruditos y bibliotecarios.

La balanza de los Obispos y la romana del "trust"

Aquellas palabras del Rvdo. Obispo de Tuy, «las disposiciones Pontificias siempre las recibiremos con la cabeza inclinada, en señal de absoluta sumisión; las del Poder civil las pesaremos en la balanza de lo justo y lo conveniente y les daremos el valor que tengamos», aquellas palabras, decimos, se le atragantaron a El Imparcial.

No puede este rotativo concebir que un Prelado de la Iglesia resista y contradiga las disposiciones de un Gobierno, cuando ese Gobierno, en un caso fulminante de liberalismo, conculca la ley é invade la esfera propia del poder espiritual. Ya no pretende El Imparcial que se dé al César lo que le corresponde, sino que se pongan a sus pies, para que los atropelle, los derechos divinos.

Esa balanza que pone tirantes como cuerdas de violín los nervios de El Imparcial, la de lo justo y de lo conveniente, es la balanza del deber. Este, que no es renunciabile ni potestativo, que es una imposición para todas las almas nobles y para todas las conciencias rectas, obliga a los Prelados a pesar las disposiciones con la integridad de la fe y las buenas costumbres. No hacer eso valdría tanto como desertar del deber, y una deserción del deber representa en todo caso una cobardía y una indignidad.

Pero adviértase que los que ponen el grito en el cielo porque las mitras y los baculós no consienten que un representante del Poder ejecutivo menosprecie escandalosamente la ley, son los mismos que usan á todo ruedo la romana, que en muchas ocasiones es la del diablo, para pesar y medir las disposiciones de ese Poder, del que se muestran ahora celosos defensores, cuando las estiman atentatorias á sus conveniencias.

Pues qué, ¿no era el Poder civil, en todas y cada una de sus representaciones, con las Cortes y la sanción del monarca, los que dieron á España una ley llamada del Descanso dominical? Y ¿no fueron los

rotativos, y especialmente los que ahora forman el trust, los que la combatieron, los que la desecrataron, los que predicaron la hostilidad y la rebeldía á esa ley? ¿Es que lo que resulta lícito para la romana de una parte de la Prensa, haciendo pesadas por el lado de la conveniencia, no lo es para la balanza episcopal ejercitándose por el lado del deber?

Pues eso es lo que quieren los diarios y los políticos de la cuerda liberal. La pretensión de estos señores no puede ser más modesta: pasan porque haya Obispos, pero á condición de que no se acuerden que tienen un deber pastoral que cumplir; siendo ciegos, mudos y sordos delante de los ataques que á la Religión oficial y á la doctrina católica dirigen los que por su carácter, y con sujeción á las leyes vigentes, tienen la obligación de defenderla y ampararla constituyéndose en una especie de prolongación de la mayoría ministerial, para aplaudir, ó, por lo menos, para no disentir de las disposiciones del Gobierno. Eso tiene un pequeño inconveniente, el de que los reverendos Obispos no pueden hacerlo. No pueden porque no deben: porque entre la balanza episcopal y la consabida romana hay la diferencia que puede existir entre la de Dios y la del diablo.

Las riquezas de los religiosos

Cuéntase que el Emperador gentil Valeriano, que en éste como en otros puntos debe considerarse como el precursor de los actuales enemigos de los tesoros de la Iglesia. Ofreciéndolo así el Santo, y á la hora convenida se presentó ante el tirano seguido de una multitud de indigentes, enfermos y lisiados, y se los presentó como las joyas de más valor que guardaba la mística esposa de Jesucristo.

Otro tanto puede decirse de los ponderados bienes de las órdenes religiosas, bienes que en Francia quisieron los sectarios hacer subir á la cifra de mil millones, y que luego resultaron no pasar de 435 millones, que representan 21.000 hectáreas de terreno, al paso que solo los bienes comunales, ó sea de los Ayuntamientos franceses, representan 4 millones; 510.000 hectáreas, sin que á nadie se le haya ocurrido protestar contra la enormidad de esa mano muerta, ante la que es una verdadera insignificancia la mano muerta religiosa.

En esos bienes están incluidas las Iglesias, que realmente no pueden considerarse como bienes, en el sentido utilitario de la palabra, pues ninguna renta producen, los conventos que sirven de albergue á los religiosos, que aunque no lo fueran, en alguna parte habrían de vivir; los colegios y establecimientos benéficos que son de utilidad pública por el servicio que prestan, no á los religiosos, sino á los laicos, lo que reduce los bienes de las Comunidades religiosas á lo preciso, y no siempre para su subsistencia y la de los miles de seres á quienes socorren con los esfuerzos, y aun puede decirse que con los milagros de la caridad cristiana.

Hecho en España el cómputo de esas tan cacareadas riquezas, viene á salir cada religioso con un capital que le produce, admírese el lector! la enorme suma de cinco reales diarios. Menos aun que gana un barrendero de la villa ó un peón de albañil.

Sépolo el mundo, para conseguir esos cinco reales diarios que por término medio corresponden á cada religioso, valorados los bienes de todas las Comunidades, realizan éstos al decir de sus adversarios, todos estos crímenes horripilantes, cuyo relato atiborra sus columnas la prensa francamente sectaria y aun la que quiere pasar plaza de católica, para realizar más á mansalva y sobre seguro los planes del anticlericalismo.

Si, señora, por esa peseta y veinticinco céntimos salen los religiosos de sus conventos y residencias, a caza de donajos acuden á la cabecera de los enfermos ricos en busca de cuantiosas donaciones, y para mejor embutir su sórdida y desapoderada ambición; esos 42 cuartos y medio, para decirlo en toda clase de moneda, antigua y moderna, la comparten con los desvalidos y enfermos, cuyas impertinencias sufren, y como si aun esto fuera poco no teniendo, por su estado de carga de una familia, toman lo de sus vecinos y emplean la mayor parte del día en enseñar á miles de niños, no sólo doctrina cristiana, sino las primeras letras y la segunda enseñanza, y hasta oficios ó profesiones, con los que, cuando sean hombres puedan ganarse la subsistencia.

Realmente esto es incomprensible, porque con mucho menos trabajo se entriquee el abogado, y más años que en formarse un abogado tarda en formarse un religioso, y muchos más que un político

vocinglero que en un dos por tres se ve gobernador de una provincia, ó director de un ministerio, ó subsecretario y hasta ministro.

En cambio el religioso jamás sale de sus cinco reales, y así viva más años que Matusalém, vestirá siempre del mismo modo, eso sí, pobremente, y habitará la misma humilde celda ó otra por el estilo, y se alimentará con la sobriedad que supone la parte alícuota que corresponde de los bienes de la Comunidad, y trabajará día y noche, y sobre todo no tendrá jamás cosa propia ni voluntad propia.

Esto no pueden negarlo ni los anticlericales más furibundos, porque salta á la vista; luego es cierto que el afán de amar riquezas lleve á ingresar en una Comunidad religiosa; donde no podrá disponer ni de lo que dispone en punto á intereses pecuniarios el más humilde bracero.

LAS LLUVIAS

Cómo se producen

En tres grupos—según Angot—pueden clasificarse las lluvias:

De convención producidas por las corrientes ascendentes regulares, que son consecuencia de los movimientos generales de la atmósfera.

Ciclónicas, producidas por los movimientos ascendentes que acompañan á las perturbaciones del estado normal de la atmósfera, depresiones barométricas.

de origen puramente local, que nacen del choque de una corriente de aire contra los relieves del suelo.

Veamos cómo el docto profesor de Meteorología de la Escuela de Montes, el ilustrado ingeniero Don Hermenegildo del Campo, explica el efecto de las montañas sobre la última clase de lluvias:

En general, en las montañas y parajes elevados hace más frío y cae en ellos gran cantidad de lluvia y nieve, que es mucho mayor que en terrenos próximos y más bajos. Con frecuencia puede verse la acumulación de nubes en países montañosos y no es raro observar que mientras en las llanuras y terrenos bajos existe un cielo claro y despejado, se perciben envueltas en nubes las cúspides de las montañas.

Frecuentemente se ha venido creyendo que las montañas tienen la propiedad

FREQUENCES

647

opuesta, lanzando á la segunda ventana una mirada larga y medrosa.

Los periódicos publicaron extensos suplementos que se vendían á gritos por las calles, y entonces comenzaron á conocerse y comentarse algunos pormenores del crimen. Constaba entre ellos la declaración del centinela del Ministerio de la Guerra: según éste, vio pasar á la una de la madrugada á través de la varja de Recoletos, un hombre y una mujer que venían muy de prisa de la Castellana. Marchaban agarrados del brazo, embozado él en una capa andaluza con vueltas rojas, cubierta ella el rostro con un antifaz negro, y envuelta en un abrigo de pieles grises; vio también al mismo tiempo á través de la varja de la calle de Alcalá, venir por aquel lado dos hombres gritando y cantando, cual si estuviesen borrachos; cruzáronse ambas parejas delante del pabellón, por la fachada que da á Recoletos, y allí los perdió el centinela de vista; mas oyó á poco en el silencio de la noche el rumor de un cuerpo que cae á tierra, y uno de esos gritos de agonía que jamás se olvidan ni se confunden; vio huir desesperadamente por la calle de Alcalá á la mujer enmascarada, y vio correr á los dos hombres, borrachos antes y bien firmes entonces, uno hacia la Castellana y otro hacia la Plaza de Toros. Tropezó este último en la fuente de la Cibeles, y oyóse el ruido del agua, cual si hubiese caído dentro; levantóse sin embargo al punto, y su

646 FOLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

ronle en el bolsillo la esquila recibida aquella misma tarde, dando la falsa cita, las dos cartas de Garibaldi al H.º. Neptuno, y varias tarjetas en que constaba el nombre del Marqués de Sabadell. Era este nombre harto conocido, y al horror natural que inspira todo crimen, unióse entonces en los presentes ese espanto mezclado de sorpresa, con que ve el vulgo derrumbarse una fortuna en el abismo de una desgracia, caer á un poderoso desde los almohadones de su coche, sobre la mesa destinada en un hospital á hacer á los cadáveres la autopsia. La noticia corrió de un extremo á otro de incórtico sin hacer derramar una lágrima, pero despertando por todas partes la admiración, el espanto, y sobre todo la curiosidad; la curiosidad ansiosa y hasta por decirlo así, rabiosa, de conocer los pormenores de aquel drama misterioso, más interesante que los lugubres episodios de Ana Radcliff. Y las dramáticas aventuras de Clara de Harlowa. Varios socios del Véloz corrieron al hospital á ver el cadáver, y en la esquina del Ministerio de la Guerra, vióse todo el día un gran cerco de gente contemplando con cierta curiosidad pavorosa el pie de aquella ventana, en que parecía vagar aún la sombra siniestra del crimen. Por la tarde, cuando la mayor afluencia de máscaras y de agente acudía al Prado y á Recoletos, nadie osaba pisar aquel sitio regado de sangre, y llamábanse todos á la acera

PEQUEÑECES

643

un hombre encapuchado, con el chuzo en ristre y el farol en lo alto.

El instinto, más bien que la reflexión, hizo comprender entonces el riesgo que corría ella misma, y huyó de nuevo por la calle del Caballero de Gracia, sin detenerse un momento, sin resollar siquiera, sin ver nada, ni oír nada, ni pensar nada tampoco, hasta que jadeante y sin saber cómo se encontró en su *brindoir*, rígidos los miembros, huera la vista, fuera de las órbitas los ojos, teniendo delante el negro de ébano que levantaba en lo alto la lámpara encendida, como para alumbrar en su entredimiento el horrible cuadro, que le mostraba con temerosa inmovilidad los blancos dientes en su sonrisa siniestra, eterna como la mueca del condenado.

A la luz de aquella lámpara miróse las manos, que sentía húmedas y pegajosas, y vióselas teñidas de sangre... Un horror inmenso invadió entonces su cuerpo y anegó su alma, y una idea taladró al fin su mente, como un clavo ardiendo al empuje de un mazo: la de su hija Lili, arrodillada en el estudio, mostrándole sus manitas manchadas también con la sangre de su hermano, repitiendo con la opaca vibración de un terror sin medida.

—Sangre... Mar á...—sangre!

de atraer las nubes. Claro es que no tiene fundamento alguno esta hipótesis. Lo que ocurre es que las montañas ocasionan, bajo ciertas circunstancias, la formación de las nubes, por el sencillo hecho de oponer resistencia mecánica al movimiento de las masas aéreas, que al hallarse en estado suficiente de saturación, encuentran en ellas un verdadero agente condensador por el natural descenso de temperatura que se observa con el crecimiento de altitud.

A la formación de nubes en las montañas sirven de fundamento las siguientes leyes físicas:

a) Cuando el aire se dilata, así como sucede en la expansión de los gases se produce una determinada cantidad de trabajo mecánico, para el que se hace preciso consumo de calor, que es sustraído de las masas aéreas inmediatas, produciendo en ellas el consiguiente enfriamiento.

Este calor que el aire consume para su dilatación y que es absorbido para producir dicho efecto no se hace ya apreciable por sensación ni por termómetro, sino que se ha hecho latente. Cuanto más rápida es la expansión del aire, tanto mayor es el enfriamiento producido.

El conocido fenómeno de que al abrir una botella de soda, champagne, etc., y al extraer el corcho, se produce un humo pasajero á modo de vapor visible de agua ó niebla, se explica fácilmente, teniendo en cuenta que el ácido carbónico comprimido en la botella se dilata de una manera brusca y con rapidez al abrir aquella, produciéndose un enfriamiento tan grande, que una parte del vapor invisible se condensa en vesículas de niebla (vapor de agua visible.)

Por consiguiente, cuando el aire pesado ó muy denso se eleva desde las regiones inferiores de la atmósfera á las superiores, experimenta aun el aumento de altura una presión cada vez menor, aumentando su volumen y dilatándose cada vez más, produciéndose un enfriamiento correlativo á esa dilatación.

b) Si, por el contrario, un aire ligero y tenue se condensa, prodúcese desprendimiento de calor, quedando libre aquella cantidad que fué absorbida en la dilatación y que denominamos calor latente. Cuanto más rápida es la condensación, mayor es la cantidad de calor desprendido. Por esta razón, cuando las corrientes aéreas llevan desde las regiones superiores á las inferiores un aire ligero y tenue que va disminuyendo de volumen á medida que desciende, hay producción de calor cuando ese aire cargado de humedad es condensado por una fuerte presión atmosférica.

Nuestras montañas están más ó menos expuestas á una ú otra de las dos corrientes aéreas principales, ó sea, ya á la polar continental seca (N. O.), ya á la ecuatorial oceánica, humedad (contraaliso del S. O.) Si se pone en contacto con la montaña, el viento cálido y húmedo de S. O., se ve éste obligado á ascender por las vertientes de la cadena montañosa,

enfriándose sucesivamente en este movimiento de ascenso por las causas antes apuntadas, ó sea por la distensión que es consecuencia de una menor presión atmosférica.

Por dicho enfriamiento se aproximará el aire ascendente cada vez más al estado de saturación, formándose por consiguiente, en las alturas de las montañas nubes ó precipitadas. Como esa dilatación y enfriamiento son tanto más rápidos cuanto más fuerte es el viento, se deduce también que solo por ese aumento de fuerza se presentarán las nubes en las cúspides de las montañas.

La ignorancia es atrevida

Escribe en El Pueblo un tal Lulio, que es, sin género de duda alguna, el embeorrador de papel más atrevido que lleven trozos de columnas periodísticas sobre la superficie terrestre.

¿Qué dirán mis amables lectores del atrevido escritoruelo que con el mayor desenfado se ocupa de comentar el artículo del notable escritor Sr. Vázquez Mella, que lleva por título «Ave César»?

No encontrarán frases apropiadas para calificar al intrépido escritor, por supuesto, que siempre la ignorancia fué muy atrevida, pero la de Lulio ha colmado la medida.

Bien que no dice más que cuatro necedades, como las que siempre acostumbra á estampar en las columnas de El Pueblo paciente y que no transcribimos porque ni dicen nada ni nada prueban ni refutan.

Baste decir que aludiendo al artículo de Mella, escribe: «Repitiendo lugares comunes y frases rebuscadas...»

Y hablando de los prelados añade: «... que gozan las delicias de una mesa opipara...» ¡Pobre Lulio! El que tiene jam ensueña rollos.

Y termina: «¡Ah, si nosotros estuviésemos en posesión del cargo que disfruta el Sr. Romanones...»

¡Adiós, presupuesto de Gracia!

Testimonio irrecusable

Recientemente ha ido á Lourdes un cronista de El Liberal, anticlerical rabioso, que creería mandar desde allí cuartillas impregnadas de impiedad burlesca. Mas le ha sucedido lo que á tantos otros; ha escrito, sí, pero obligado por las repeticiones y milagrosas curaciones (trece nada menos el día de la peregrinación nacional de enfermos) ha tenido que consignar de este santuario de María lo siguiente:

«Esta es realmente la Jesusalén nueva. Los fieles vienen aquí como iban en la Edad Media á Santiago y encuentran en esta fuente inagotable de consuelo, lo que la ciencia no puede dar.

No hay más que acercarse á cualquiera de esos míseros que cantan ante la gruta, para ver la luz divina que ilumina sus almas. En sus ojos, en sus labios, en sus

frentes, en sus manos, esa luz se transparenta. El espíritu celeste anima esos cuerpos y embellece esos rostros. Porque no hay duda, una belleza singular existe aun en las más espantosas (ó deformes) criaturas que oran. Diríase á veces que los cuerpos han desaparecido y que no se ve en ellos sino el alma. Las preces santifican la comarca entera. El amor de Dios destruye los otros amores.»

Esto escribe en El Liberal su cronista que acaba de estar en Lourdes y ver con sus propios ojos lo que dejamos copiado

NOTICIAS

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto se concedan exámenes de gracia en el mes de Noviembre á aquellos á quienes les falte solo dos asignaturas para terminar una carrera.

También tiene el proyecto de ampliar el plazo para matricularse en distintas facultades.

Por la prensa recientemente llegada de Italia vemos que de las varias sociedades anónimas de seguros contra accidentes, que tanto de aquella nación como de todo el globo han concurrido á la Exposición Universal que se celebra en Milán, únicamente ha obtenido el Gran Premio la Sociedad Anónima di Assicurazione contra gli Infortuni, conocida en España por «La Anónima de Accidentes» y domiciliada en Barcelona.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 140 viajeros y 300 por la de Murcia.

La casa Valentí ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo á precios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

Esciben de Muro que en el Condado de Cocentaina la uva esta pasada de agua; si se afirmara el tiempo, empezaría la recolección, pero de todos modos las clases de vino serán de condición floja. Los compradores han optado por adquirir vinos de la cosecha de 1905 cuyos caldos son de excelente calidad y llegan á pagar por las pocas existencias que quedan en bodega, hasta dos pesetas por cántaro.

La próxima cosecha de aceite la califican de mala; cotízase el viejo á 16 pesetas 50 céntimos la arroba.

El ministro de Gracia y Justicia ha determinado en un Real decreto publicado en el periódico oficial, la norma á que en lo sucesivo ha de ajustarse la formación de ternas para la provisión de vacantes de Registradores de la propiedad.

SE VENDE una hermosa finca en el término de Tibi, plantada de viña, almendros y olivar y parte de huerto para hortaliza y sembrado, con muy buenas vistas y hermosas alamedas. Darán razón, calle de Labradores, número 19, 2.º, en esta capital.

El día 30 de Septiembre cantó su primera misa en Campo de Mirras el padre Pascual Inigo Pérez, escolapio del colegio de Utiel.

En Septiembre último la renta de Tabacos ha tenido un aumento de 377.000 pesetas.

La mejora de dicha renta, en los nueve meses del año, se aproxima á dos millones de pesetas.

En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades, EL ESPRIT, se han recibido ya los Últimos Modelos de París, en Sombreros, Abrigos y Boas de pluma y piel para señoras y niños.

Su dueña doña Pepita Parreño en su reciente viaje á compras, ha tenido ocasión de elegir en los más importantes y afamados centros de la moda, lo más nuevo y elegante que en dichos artículos se ha creado para la temporada de invierno.

Recomendamos, pues, á todas las señoras de buen gusto y público en general visite dicha Casa con la seguridad que encontrará en ella, un selecto y variado surtido en Sombreros, Abrigos y Cuello de piel y pluma últimos modelos.

Ayer mañana fué llevado á la inspección municipal y de allí conducido al Hospital civil, un pobre loco que atacado de esos accesos, tan frecuentes en esta clase de enfermedad, arremetía contra cuantas personas encontraba á su paso.

Algunas de ellas sufrieron contusiones al intentar detenerle.

El mencionado demente se llama José Marco Soler, de 42 años y natural de Alicante, habitante en la calle de la Huerta.

En breve se remitirá á la Comandancia de ingenieros de Cartagena, el proyecto de un hospital militar que se ha de construir en el barrio de Benavita, aprovechando el edificio que se destinaba á Hospital del Niño Jesús.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huerto de frutales y agua potable. Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

El alcalde Sr. Cortés de Miras proyecta la terminación del adoquinado de pórfido en la calle de Malsonnave.

Que no quede en proyecto la idea.

En la Gaceta de ayer se publica una real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que los derechos y multas que se impongan en los expedientes instruidos por consecuencia de hechos constitutivos de delitos y faltas de contrabando y de defraudación, se liquiden y perciban en moneda de oro.

CASA PARTICULAR: Se desean dos ó tres caballeros. Habitaciones inmejorables, todas con balcón á la calle. También pasa el tranvía por delante de la casa. Calle del Parque núm. 13, pral., derecha, informarán.

El Ayuntamiento de Denia anuncia la provisión en propiedad, de la plaza de farmacéutico titular de aquella ciudad, de nueva creación, dotada con 2.000 pesetas anuales.

Podrá solicitarse en el término de treinta días.

Ha sido nombrado maestro interino de Onil, D. Santiago Picó.

En el acreditado Colegio de San José, el único de esta capital que según las disposiciones vigentes, reúne las condiciones para estar incorporado á este Instituto General y Técnico, continúa abierta la matrícula para todas las asignaturas del Bachillerato Comerceo, Peritos Industriales y preparación para otras especiales.

Calle de Bailín, 29, Alicante.

Por la Dirección general de Agricultura ha sido destinado para cubrir la vacante que dejó D. Francisco Martínez Pastor (q. e. p. d.) de ayudante del Servicio Agronómico de esta provincia, D. Daniel García Llorca, que prestaba sus servicios en la sección de León.

ENFERMERA.—Señora viuda, de nacionalidad española, habla también francés y portugués, se ofrece para prestar su asistencia en toda clase de enfermedades. Cinco años de práctica en Clínicas médicas de Montevideo y Buenos Aires.

Razón: Calle de San Agustín, 3, 1.º

Ayuntamiento

Ayer celebró nuestra Corporación municipal sesión ordinaria en segunda convocatoria, bajo la presidencia del alcalde Sr. Cortés.

Asisten los concejales Sres. Pérez Bueno, Such, Rodrigo, Guardiola, Mendaro, Salinas, Pérez García, Palazón, Verdú, Visconti, Llópez, Ripoll, Papi y Gómez Mora.

Pasa á informe de la comisión respectiva una instancia de D. Juan Miguel Garrigós, solicitando sea incluido en el padrón municipal de Alicante.

Con motivo de una instancia de don Ladislao Ayala, solicitando fuese nombrado por el Ayuntamiento médico honorario de Beneficencia municipal, suscitóse un largo y pesado debate.

El Sr. Salinas manifiesta que no debe accederse á tales peticiones que casi siempre resultan gravosas para el Ayuntamiento, pues aunque no se retribuye de momento á tales médicos, el día de mañana pueden solicitar éstos gratificaciones por los servicios que gratuitamente prestan ahora.

Los señores Mendaro y Verdú se adhieren á lo manifestado por el Sr. Salinas.

El Sr. Gómez Mora es de parecer que se admitan médicos honorarios en la Casa de Socorro por entender que lo que se persigue es practicar la protección. (Mientras no sea como in corpore velle)

Por fin el Ayuntamiento acuerda á petición del Sr. Rodrigo, que se admita dicha solicitud y todas las que se presenten, pero haciendo saber á dichos señores médicos que los servicios que presten no les servirán para solicitar gratificaciones ni para ingresar en el cuerpo médico de Beneficencia Municipal.

veloz carrera púsole bien pronto al abrigo de las tiniéblas. El centinela, imposibilitado por la consigna y por la verja para abandonar su puesto, abalanzóse á los fierros de ésta, y vió al hombre de la capa tendido e i la acera: gritó entonces al cabo de guardia, dió á los fugitivos por tres veces la voz de alto, y con el fin de despertar la alarma, disparó el fusil por dos veces. Llegaron á poco tres serenos y un oficial y dos soldados del Ministerio, y por la puertecilla pegada al pabellón, salieron á la calle el hombre de la capa estaba ya muerto.

Desprendiase de todo esto que había una ella de por medio, y la curiosidad, excitada hasta la rabia, sobre todo en los altos círculos, venía á estrellarse contra el secreto de la sumaria. Supose que en la mañana siguiente á la noche del crimen fué preso Damían, el ayuda de cámara de la víctima, y llamado á declarar aquella misma tarde un D. Francisco Javier Pérez Cueto, fabricante de almidón en uno de los arrabales de la corte... Desde entonces, ningún signo exterior dió á conocer que las diligencias judiciales adelantasen un solo paso, y comenzóse á murmurar con cierta estupefacción temerosa, que andaba en todo aquello la mano de los masones, que los asesinos de Sabadell quedarian desoñocidos é impunes como los de su amigo el general Prim, y que el crimen de Recoletos sería siempre un arcano misterioso, con lo fué el de la calle del Turco. Mas de repente, cuando esta



VII

UNA hora larga tardó la justicia en acudir para reconocer y levantar el cadáver, hallábase éste atravesado en la acera, tendido sobre el lado derecho, descansando la cabeza, contra el zócalo del pabellón del Ministro de la Guerra, debajo de la segunda ventana. Tenía en la sien derecha una fuerte contusión, producida sin duda por el golpe dado al caer, y en el lado izquierdo del cuello, una tremenda puñalada que le dividía por la mitad la arteria carótida. Un gran torrente de sangre que de allí había brotado, empapaba su ropa y humedecía la tierra. En la esquina misma de Recoletos y la calle de Alcalá, veíase sobre la acera una rica tálma de pieles de castor, manchada también de sangre: hasta que llegó el juez, nadie se atrevió á tocarla. Pronto quedó identificado el cadáver: encontrá-

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

La proposición presentada al concurso de local para Parque de Bomberos, pasó a informe de la Comisión de Incendios, á informe de la Comisión de Incendios, con el voto en contra del Sr. Verjú que es de parecer se instale el Parque en el Teatro Circo.

El Sr. Mendaró se redujo en su moción acerca del Cementerio á interpelar á la Comisión respectiva. Preguntó por los trabajos que con tal objeto había hecho la Comisión y terminó diciendo que urgía la pronta resolución del asunto, puesto que algunos no querían estar bajo la férula de las prácticas católicas (¿) Lo menos quince. ¿Verdad Sr. Mendaró?

El Sr. Rodrigo contestó al Sr. Mendaró, en nombre de la Comisión y presentó el dictamen consistente en el proyecto y formación del presupuesto, dictamen de clausura de la junta de Sanidad y comunicación á la jurisdicción parroquial, ó sea al señor abad de la Colegiata para que conteste si puede hacer ó no el nuevo Cementerio. Se aprueba el dictamen de la comisión.

Pasa á informe de la comisión de Instrucción pública la proposición del señor Mendaró consistente en los varios barrios de la población las Escuelas municipales.

Se aprueba la moción del Sr. Rodrigo sobre toma de posesión de los terrenos cedidos al Ayuntamiento en la Explañada.

Léese una comunicación del Gobierno militar referente á la delimitación, por cierto no muy exacta y razonada, según dijimos, de la zona polémica del castillo de Santa Bárbara.

Se acordó que esta comunicación se subordinara á la solicitud que tiene presentada el Ayuntamiento sobre la completa abolición de la zona polémica.

Se autorizaron varios pagos de imprevisitos, con lo que terminó el despacho ordinario.

PARCHES ELÉCTRICOS

Unum, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao. Son muy útiles para combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

La Provincia

ORIHUELA 12.—Esta tarde ha llegado á ésta el jefe de los conservadores D. Antonio Maura.

Le acompaña D. Juan de la Cierva. No se le ha hecho recibimiento alguno, según tenía mandado.

Se hospeda en el palacio episcopal. El principal objeto de su viaje es visitar á su primo el Obispo de esta diócesis D. Juan Maura Gelabert.

En el viaje se detuvo en Santomera con el objeto de observar el lugar de la catástrofe últimamente sufrida y enterarse de los daños.

En el cruce de las carreteras de Fortuna y Santomera fué saludado por comi-

siones de conservadores de Murcia, Santomera, Esparragal de Orihuela, del Ayuntamiento de Murcia con su alcalde al frente y muchos particulares. La comisión de Orihuela la formaban los señores D. Manuel y D. Francisco Germán, don Federico Lináres y D. Francisco Semper.

En las carreteras vigilaban parejas de la guardia civil de á pie y de á caballo. En el coche que ocupaba el expresidente del Consejo iban los Sres. La Cierva, Jiménez, Baeza y el alcalde de Murcia. Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades y personas más distinguidas del pueblo.

Esta noche se le ha obsequiado con una serenata por la banda municipal. Mañana saldrá en el tren que viene de Alicante á las nueve para Murcia, de donde seguirá para Madrid.

BENEJAMA 12.—Ayer llegó á esta villa con el objeto de practicar la visita pastoral, el señor arzobispo de Valencia Dr. Guisasaola.

Al entrar S. E. I. en el término municipal fué recibido por el alcalde, dos concejales, secretario del Ayuntamiento, juez municipal y el médico de Benjama.

Al llegar á las inmediaciones de Benjama fué recibido por el resto de la corporación municipal, clero, las congregaciones religiosas, el pueblo en masa y una banda de música.

El vecindario, al ver á su Pastor, prorrumpió en entusiasmas vivas y éste, al contemplar tal manifestación de entusiasmo, se apeó del coche y á pie se dirigió á la población, á pesar del largo trecho que aún había de recorrer hasta llegar al templo parroquial.

El aspecto que ofrecía Benjama era por demás hermoso, pues todas sus calles estaban artísticamente adornadas y en las mismas se habían levantado arcos de triunfo.

El entusiasmo de los vecinos creció de punto al entrar el Sr. Guisasaola en el templo parroquial. Fué un momento verdaderamente conmovedor. El sonido de las campanas se confundía con las armoniosas voces del órgano, los cánticos de un nutrido coro de niñas y las aclamaciones de la multitud.

El señor arzobispo, después de orar ante Jesús Sacramentado, dirigió la palabra al vecindario, dándole las gracias por las manifestaciones de cariño y respeto que había recibido. Después explicó el significado de la santa visita Pastoral y terminó dando vivas á la población.

La muchedumbre, al oír al prelado, contestó á estas manifestaciones de agradecimiento y á partir de este momento el entusiasmo de los vecinos fué delirante. El Sr. Guisasaola se trasladó luego á la casa abadía, viéndose obligado á salir al balcón y dar la bendición al pueblo, que situado ante dicho edificio le aclamaba sin cesar.

En la mañana de hoy ha practicado S. E. I. la santa visita en Campo de Mirra y esta tarde se trasladará á Cañada.

El Corresponsal.

Los talleres de fotografía de Sr. F. P. Losada, han sido trasladados á la calle de las Navas, 21'30.

GUAYÚ
Alcance postal
(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 12. El ministro de Hacienda ha manifestado que en la próxima semana llegará á Madrid Mr. Cambó con instrucciones de su gobierno para continuar las negociaciones del tratado comercial.

También dijo el Sr. Navarrotreverter que ha llegado el embajador de Alemania, siendo portador de las notas contestación de su gobierno á las observaciones del gobierno español, en virtud de lo cual se dará en breve principio á las negociaciones.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial de Málaga del Delegado especial enviado por el gobierno para inspeccionar las cuentas del Ayuntamiento de aquella capital.

Manifiesta el citado Delegado que anoche reunió aquel Ayuntamiento en sesión extraordinaria, dándose lectura á la Real orden en la que se manda girar la visita de inspección cuyo trabajo comenzará inmediatamente.

También telegrafían oficialmente de Tenerife, dando cuenta al gobierno de una gran manifestación allí celebrada por la satisfacción que ha producido en todas las clases sociales el fallo del Tribunal Supremo relativo á los puertos francos.

Los Sres. Dávila y Conde de Romanones estuvieron hoy á las doce en Palacio á ofrecer sus respetos á la Reina doña Cristina.

El ministro de la Gobernación ha destinado de su presupuesto un millón de pesetas para Correos y 900 000 para Telégrafos.

Puente del Arzobispo. —A las seis de la mañana llegó la peregrinación presidida por el Obispo auxiliar de Toledo en dirección al Santuario de Guadalupe en la provincia de Cáceres.

El pueblo y las autoridades han hecho á los peregrinos un recibimiento y una despedida muy cariñosa.

Segovia. —A las diez y media llegó en automóvil el Rey. Visitó el cuartel de la Casagrande. A las dos regresó á la Granja.

Cierre de la Bolsa del día 12

| | |
|---------------------|--------|
| Contado..... | 81'40 |
| Fin de mes..... | 81'50 |
| Amortizable..... | 100'45 |
| Banco..... | 436'00 |
| Tabacos..... | 395'50 |
| Francos..... | 9'10 |
| Libras..... | 00'00 |
| Paris exterior..... | 85'87 |

Agencia Española.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Octubre 14
DOM-NGO
Santoral
La Maternidad de la Santísima Virgen y San Calixto I, papa.

La misa y oficio divino son de la festividad del día, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

BUENAS LECTURAS
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
(Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos tengan horror de las malas lecturas y se nutran con las buenas.)

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
Propagar las buenas lecturas y periódicos

Cultos
San Nicolás.—A las nueve Horas, Cánticas y misa conventual solemne, en la que predicará el M. I. señor Abad y por la tarde á las cuatro termina la novena del Santo Rosario, con manifiesto, sermón que predicará D. Juan Genestar, canónigo y procesión de la Virgen del Rosario por los claustros de la iglesia.

Santa María.—A las ocho misa mayor y al anochecer Rosario solemne con manifiesto.

Misericordia.—Al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario, con la oración á San José y Salve.

Capuchinas.—Por la tarde, á las cuatro y media, continúa el solemne novenario que la archicofradía de Hijas de María dedica anualmente á su Mística Doctores Santa Teresa de Jesús.

Información
Telegráfica

Madrid 13 (10'20)
Consejo de ministros. Requisitoria de las Cortes

Se verificó el Consejo; á la entrada manifestaron los ministros que se tratarían cuestiones políticas y así lo manifestaron á la salida.

Se acordó la reapertura de las Cortes para el 23 próximo.

Madrid 13 (10'30)
Paris.—Hundimiento en la metropolitana

Telegrafían de París que se han hundido veinte metros de la bóveda en la metropolitana de dicha capital. Se ha dispuesto que los vecinos desalojen las casas inmediatas.

Madrid 13 (10'45)
El Shah de Persia

Noticias recibidas de Persia dicen que el Shah se encuentra gravísimo.

Madrid 13 (10'55)
Aprobación de expedientes. Indulto denegado.—Los tratados.

Se aprobaron varios expedientes de excepción de subasta de Guerra y Marina. Se acordó denegar el indulto de Aldije y Muñoz condenados á muerte por los tristem.

tes célebres crímenes cometidos en el Huerto del Francés. Navarrotreverter dió cuenta á un compañero de las negociaciones que se siguen con motivo de los tratados de comercio con Francia y Alemania.

Madrid 13 (11'15)
Cargos parlamentarios vacantes.—Presupuestos parciales.—Aumento de escuelas.

El consejo ha autorizado al Presidente, para que en unión de Montero y Canalejas determine sobre los puestos parlamentarios vacantes, en la Mesa, comisiones, etc.

Han sido aprobados definitivamente los presupuestos parciales. El aumento de quinientas escuelas irá en un proyecto especial para que pueda Jimeno aplicar los aumentos que se le han concedido para otras atenciones.

Madrid 13 (11'20)
Toula.—Asesinato de Judios.—Desórdenes en Lodz

Dicen de San Petersburgo que en Toula el populacho se dedicó tres días á asesinar judios.

En Lodz sigue la huelga, no publicándose los periódicos. Se han hecho numerosas detenciones.

Fueron desenterrados tres veces los cadáveres de los terroristas fusilados.

Entre los huelguistas y la policía han ocurrido varios choques, resultando numerosos heridos.

Madrid 13 (11'30)
Desafío.—Armiñán.—Continúa la impunidad.

Se ha confirmado plenamente la celebración del desafío pendiente entre el subsecretario de Gobernación señor Armiñán y el alcalde de Málaga señor Delgado.

Declararán en el sumario los directores de los periódicos que han dado la noticia, y luego... la mayor inmunidad será el resultado.

Madrid 13 (11'40)
Volcán en erupción

Por noticias recibidas de la Martinica, se sabe que el volcán de Mont-Pelé ha tenido una violentísima erupción.

Los habitantes de los pueblos inmediatos huyen aterrados, abandonándolo todo.

El volcán vomita por el cráter un torrente de lava y gran cantidad de materias inflamables.

Madrid 13 (12'15)
Robo en el Museo de Pinturas.

En el museo de pinturas se ha descubierto el robo de dos estatuitas romanas de metal y un vaso de alabastro que estaban encerrados en una vitrina.

Se ignora quiénes sean los autores. Todos es de poco valor artístico.

Agencia española.

GUAYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

L'Assicuratrice Italiana
Compañía de Seguros contra los Accidentes y de Reaseguros,
DOMICILIADA EN MILÁN
CAPITAL SOCIAL: LIRAS 5.000.000
Pólizas individuales y colectivas con arreglo á la Ley de Accidentes del Trabajo. Pólizas de Responsabilidad civil con respecto á tercero para propietarios de caballos, coches, bicicletas, motocicletas y automóviles.
Seguro complementario del Seguro sobre la Vida, garantizando el pago de las primas á las Compañías de Seguros sobre la Vida, durante todo el tiempo que el asegurado permanezca enfermo é incapacitado temporalmente para atender á sus ocupaciones y, cuando el accidente ó enfermedad ocasionen una invalidez permanente total, el pago inmediato del capital asegurado por la Póliza de Seguro de Vida.
Para más detalles, dirigirse al Sub-Director de la Compañía en esta provincia D. Enrique Le Dantec y Billard, Pasaje de Américo, núm. 1, principal. Derecha. Se desean Agentes en la provincia con buenas referencias.

QUÍMICAMENTE PURO
BICARBONATO DE SOSA
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Se vende en farmacias y droguerías
Entiéndase con las imitaciones, que son peligrosas
Depósito.—EN EL CHEL, Farmacia de POMARES, Corredor, 39.

Herniados (QUEBRADOS)
Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse, llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos.
Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona, y más rica en litina.—Cura el Artitismo, las manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.
Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.
Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.
ACADEMIA DE CONTABILIDAD
A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
PROFESOR MERCANTIL
Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, núm. 4
El 1.º de Octubre próximo quedará abierto dicho Centro, en el cual se cursarán las materias siguientes:
Aritmética y cálculos mercantiles.
Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
Contabilidad de empresas y administraciones públicas.
Francés.
Caligrafía.
HONORARIOS MÓDICOS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fiebre, indigestión del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caraca, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caraca.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ
COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. un.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondición de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas un.
 Vinos de Rioja desde 1,40 a 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y Bóres de las mejores marcas a precios sin competencia.
 Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.
Servicio a domicilio
Precio fijo. Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez seleccionados y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

| Carbón Encina | Carbón Cepas | Carbón Col | Carbonilla |
|-------------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| 3 kilogramos 0'45 ptas. | 3 kilogramos 0'40 ptas. | 3 kilogramos 0'20 ptas. | 3 kilogramos 0'25 ptas. |
| 6 » 0'85 » | 6 » 0'75 » | 6 » 0'35 » | 6 » 0'50 » |
| 12 » 1'70 » | 12 » 1'50 » | 12 » 0'70 » | 12 » 1'00 » |

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Ballén, número 4

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención. Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

Hay una sección teórico-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE
PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Eliche, Crevillente, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.
 En Eliche: Diego María, calle Comisario, 5.
 En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.
 En Murcia: D. Angel Cerdán Trinquete, 6.
 En Cartagena: D. José Gomez S. Francis, 1.
 En Torreveja: D. Antonio García Rodas, 15.
 Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE



Es la casa más económica en clichés de fotograbado



Múltiples casos han demostrado que el

NEFRION ALFAGEME

cura radicalmente por antiguas que sean las **Cistitis y Catarro de la vejiga**

Expulsa los calculos ó piedra al segundo ó tercer día de su empleo. Hace desaparecer el deseo frecuente de orinar y el dolor constante de riñones.

De venta en las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8. Madrid. Consúltese por correo al autor.



Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en los labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo Ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesionaria en España: **ADCOCK Y C.ª**

Sucursales en la provincia de Alicante:
ALICANTE: Mayor, 11
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6